Вариант 1
Часть 1
1.  Разложите на множители квадратный трехчлен: 
А) (3y-2)(y+3)			B) (3y+2)(y-3)
C) (y+2)(3y-3)			D) (-3y+2)(y-3)
2. Сократите дробь:А)  		B)  -  		C)  		D) 
3. Решите неравенство: 2x2-13x+6≤0
A) [0,5;6]	B) (0,5;-6)	C) (0,5;6)	D) (-0,5;6)
4. Дано: sin α =  ,   . Найдите значение cos α –tg α
A)  -  		B) 1 		C) 		D) - 1 	
5. В треугольнике CDE     CD =12 см, DE = 15 см, СЕ = 18 см, DK – биссектриса угла D. Найдите разность длин отрезков KE и СК.
А) 3 см		В) 2,5 см	С) 2 см 		D) 1,5 см
Часть 2
1. Из чисел 1011, 84, 33, 97, 800, 17, 105, 213 выберите числа, не делящиеся на 2, и расположите их в порядке убывания.
2. Найдите разность многочленов:  3х + 1 и -3х2 – 3х +1
3. Решите уравнение: 3х2 – 2х - 5 =0
4. Решите неравенство:  7х2 -9х+3≥0
5. Стороны параллелограмма 6 см и 5 см, а один из углов параллелограмма равен 150°. Найдите площадь параллелограмма.
Часть 3
1.  На мишени имеются четыре окружности с общим центром, радиусы которых равны 1,2,3,4. Найдите площадь наименьшего круга, а также площадь каждого из трех колец мишени.








Вариант 2
Часть 1
1. Найдите отношение нок (32, 36, 48) к НОД (32, 36, 48).
А) 32		В) 36 		С) 72		D) 48
2. В трех цехах фабрики работают 480 человек. Число людей, работающих во втором цехе, составляет 36% числа людей первого цеха, а число людей, работающих в третьем цехе, составляет  числа людей во втором цехе. Сколько человек работает во втором цехе?
А) 300		В) 180 		С) 72		D) 108
3 Найдите относительную погрешность округления 5,314 до сотых.
А) 0,0075%		В) 7,5% 		С) 0,075%		D) 75%
4.Найдите значение выражения: 
А) 3		В) -5,8 		С) 2		D) - 6
5. В треугольнике одна из сторон равна 8 см, а противоположный угол равен 60°. Найдите радиус окружности, описанной около треугольника.
А) 8 см		В)  см		С) 4	см	D) 6 см
Часть 2
1. Найдите значение выражения: (-2)-2 + 0,4-1 – ()0
2.  Упростите выражение 
3. Решите систему уравнений: 
4. Решите неравенство:   x2+4x – 5≤0
5. В треугольнике стороны равны 8 см, 5 см и  7 см. Найти периметр треугольника, образованного средними линиями данного треугольника.
Часть 3
1. Вычислите скалярное произведение векторов  и , если ,  


Вариант 3
Часть 1
1. Найдите координаты точек пересечения графиков функции  у = 3х - 2     и   
  у = -2х + 1
A) 	B)  		C) (1; -1)                  D) 
2. Укажите наибольшее целое число, являющееся решением неравенства: 

A) 1		B) 0		C) -2		D) 2
3. Сократите дробь: 
A) 2x		 B) (x - 3)		C) (x + 3)		D) (2x+6)
4. Вычислите значение выражения  если  и 
A) 		B) -1 		C) -2 		D) 3
5. BD и CЕ– хорды одной окружности, А – точка пересечения этих хорд; АС = 6 см, 
АЕ = 12 см, АВ на 1 см меньше AD. Найдите ВD. 
A) 21 см		B) 20см		C) 16 см		D) 17 см
Часть 2
1. Упростите выражение:  
2. Решите уравнение:  
3. При каких значениях   х  значения функции   положительны?
4. Найдите относительную погрешность при округлении 0,628 ≈ 0,63
5. Меньшая сторона прямоугольника равна 4 см и образует с диагональю 
угол   60°. Найдите диагонали прямоугольника.
Часть 3
1. Площадь треугольника равна 60 см2. Найдите сторону АВ, если АС = 15 см, 
∠ А = 30°.


Вариант 4
Часть 1
1. Найдите неизвестный члени пропорции: 
A) 5 		B) 		C) 2		D)13
2, Решите систему уравнении: 
A) (5;3)		B) (3;5)		C) (4;-4) 	D) (6;2)
3.Найдите сумму корней уравнения: 
A) 0		B) 		C) -		D) 
4. Найдите координаты вершины параболы :  
A) (4; -18)	B)  	C) (-4; -26)	D) 
5. Стороны треугольника равны 7 см, 8см, 10 см. Найдите косинус наибольшего угла этого треугольника.
A) 		B) 		C) 		D) 
Часть 2
1. Упростите выражение  найдите его значение при 
2.Решите уравнение: 
3. Упростите выражение: 
4. Упростите выражение: 
5. Высота столба 3,04 м, а его тень равна 3,8 м. Определите высоту фабричной трубы, если длина ее тени равна 37,6 м.
Часть 3
1. В треугольнике АВС  АС=12 см, ∠ А= 75°, ∠ С=60°. Найти АВ  и SABC.



Вариант 5
Часть 1
1. Найдите значение выражения:  
A) 3,1		B) -11,6		C) -4,4		 D) -3,8
2. Среднее арифметическое двух чисел равно 22,5, а     их разности равна 1. Найдите большее число
A) 20		B) 25		C) 23		D) 22
3. Найдите сумму двух последовательных натуральных четных чисел , произведение которых равно 224
A) -30		B) 30		C) 2		D) -2
4. Найдите координаты точек пересечения параболы   и прямой
 
A) (1;1)	и 	B) (1;1)	и 	
C) (1;1)	и 	D) (-1;1) и 
5. В треугольнике АВС  АВ=1 дм, ∠ А = 30°, ∠ В = 105°. Найти сторону треугольника, лежащую против угла в 30°.
A)  дм	B)  дм		C)  дм	D)  дм  
Часть 2
1. Упростите выражение  -0,5(3х-4)-1,5(6+5х), найдите его значение при х = - 0,8 
2. Решите уравнение:   5 – 2(3х – 4) = 4х + 3
 3. Упростите выражение:  
4. Укажите наибольшее целое число, которое является решением неравенства    
5. Длина тени дерева равна 12,8 м, а тень жерди длиной 1,4 м, вертикально вбитой в землю, равна 2,8м. Определить высоту дерева.
  Часть 3
1. Периметр трапеции равен 48 см, непараллельные стороны равны 15 см и 13 см. Найти длину средней линии трапеции.

Вариант 6
Часть 1
1. Решите неравенство:  
A) (-) 	B)  	C) (-2,5; 3) 	D) 
2. Решите уравнение:  
A) 2; 1,5	B) 2; -1,5	C) -2; 1,5	D) -2; -1,5
3. При каких значениях t уравнение  не имеет корней?
A) При t > -8	B) При -8 < t < 8	C) При t > 3	D) При t < -8  и при t > 8
4. Найдите область определения функции:    
A) [0; 1,5] 	B) (0; 1,5)	 C) [0; 1,5) 	 D) (0; 1,5]
5. Периметр треугольника АВС равен 10. Точка К лежит на стороне АВ этого треугольника так, что сумма периметров треугольников АКС и ВКС равна 16. Найдите длину отрезка СК. 
A) 6		B) 5		C) 3		D) 4
Часть 2
 1. Найдите: НОК(45,81)
2. Запишите выражение в стандартном виде: 
3. Решите систему уравнений:  
4. Упростите выражение:  
5. Один из углов ромба равен 150° , а его высота равна 3,5 см. Найдите периметр ромба.
Часть 3
1. Поперечное сечение железнодорожной насыпи имеет форму равнобедренной трапеции, верхнее основание которой равно 6,7 м, высота насыпи равна 1,5 м, а наклон боковой стороны к линии горизонта 45°. Вычислить площадь сечения железнодорожной насыпи.

Вариант 7
Часть 1
1. Решите неравенство:    
A) (-7; 5)	B) (; ) 	C) ()	D)   
2. Решите уравнение:   
A) 1,5; - 4	B) -1,5;  4	C) -1,5; - 4	D) 1,5; 4
3. При каких значениях t уравнение    имеет два различных корня?
A) При t < -4 и при t > 4	B) При t > -4 и при t > 4	
C) При t > -4 и при t < 4	D) При t < -4 и при t < 4 
4. Найдите область определения функции:   
A) (0; 2)	B) [0; 2]		C) (0; 2]		D) [0; 2)
5. Три параллельные прямые пересечены четвертой прямой. Сумма всех образовавшихся тупых углов с вершинами в точках пересечения равна 960°. Найдите величины каждого из образовавшихся при этом острых углов.
A) Все по 30°	B) Все по 35°	C) Все по 20°	D) Все по 40° 
Часть 2
1. Вычислите: 
2. Разложите на множители: 
3. Сократите дробь:  
4. Решите уравнение:  
5. Один из углов ромба равен 120°, а его меньшая диагональ равна 4,5см. Найдите периметр ромба.
Часть 3
1. Диагонали трапеции ABCD  основаниями АВ и CD пересекаются в точке О. Найдите АО, если АВ = 96 см, DC = 24 cм, АС = 15 см.


Вариант 8
Часть 1
1. Решите систему уравнений: 
A) (-4; 15), (2; 3)	 B) (4; - 15), (2; 3)	
C) (4; 15), (-2; -3)	D) (-4; -15), (-2; -3) 
2. Периметр прямоугольника равен 28 м, а его площадь равна 40 м2. Найдите стороны прямоугольника.
A) 2 м и 12 м	B) 4 м и 10 м	 C) 4 м и 8 м	D) 3 м и 11 м
3. Найдите значение произведения:  
A) 1		B) 2		C)  	    	D) 
4. Решите систему неравенств:  
A) (12; +)	B) ( ; 13) 	C) (-12; 13)	D) 
5. Два треугольника подобны. Стороны одного равны 6 см, 8 см и  13 см, а другого 12 см, 9 см, и х см. Найти х.
A) 17,5 см	B) 15 см	C) 17см		 D) 19,5 см
 Часть 2
1. Решите уравнение:   
2. Сократите дробь:   
3. Решите неравенство: 
4. Упростите выражение:  
5. Стороны параллелограммы пропорциональны числам 3 и7. Найдите меньшую сторону, если периметр параллелограмма равен 18 см.
Часть 3
1. Точки А и В разделяют окружность на две дуги, меньшая из которых равна 140°, а большая точкой М делится в отношении  6 : 5, считая от точки А. Найдите угол ВАМ.



Вариант 9
Часть 1
1. Найдите все целые числа, удовлетворяющие системе неравенств: 
A) 1; 2; 3		B) 2; 3		C) 1; 2; 3; 4	D) 2; 3; 4
2. Найдите значение произведения:    
A) 1		B) -1		C) 2		D) -2
3. Решите систему уравнений:  
A) (-4; 2), (-5; 1)		B) (-4; -2), (-5; -1)	C) (-4; -2), (5; 1)		D) (4; 2), (5; 1)
4. Одна из сторон прямоугольника на 2 см больше другой стороны. Найдите стороны прямоугольника, если его площадь равна 120 см2.
A) 8см и 15 см		B) 10 см и 12 см	
C) 6 см и 20 см		D) 4 см и 30 см
5. ММ1 и КК1 – высоты треугольника МКР. Градусные меры углов М1МК и К1КМ равны соответственно 37° и 33°. Найдите градусную меру угла МРК.
A) 80°		B) 105°		C) 70°		D) 143°
Часть 2
 1. Решите уравнение: 
2. 75% числа а на 10 больше, чем   числа а. Найдите число а.
3. Дана функция  . Вычислите значения этой функции при х = -2  и  х = -6. Запишите сумму получившихся значений.
4. Упростите выражение: 
5. Стороны параллелограмма пропорциональны числам 4 и 5. Найдите большую сторону, если периметр параллелограмма равен 10,8 см.
Часть 3
1. Около прямоугольного треугольника АВС с прямым углом С описана окружность. Найдите радиус этой окружности, если АС = 8см, ВС = 6 см.

   

Вариант 10
Часть 1.
1. Найдите значение выражения 2а-6b6(3a4b-2)2  при а= -  , b=2.	     
   А) 6		В)4		С) 12		D) 8
2. Решите двойное неравенство :  -1 .      			                      А)                 В)[ 3 ; 9)	C) (3 ; 9]	D)(3 ; 9)
3. Решите систему уравнений :                                             	           A) (3;1), (3,2 ; 0,24)		B) (-3;-1), (3,2 ; 0,24)                                                           C) (3;1), (-3,2 ; -0,24)		D) (-3;-1), (-3,2 ; -0,24)       
4. Найдите сумму всех натуральных чисел, кратных 9 и не превосходящих 80.		
  A) 326		B) 328		C)324		D) 224
5. Периметр прямоугольника равен 26см, а его площадь равна 42 см2. Найдите стороны прямоугольника.
A) 3 см и 14 см	В) 6 см	и 7 см		
С) 2 см и 21 см		 D) 5 см и 8 см
Часть 2.
1. 35% числа b  на 5 больше, чем    Найдите число b.
2. Решите уравнение : 0,7 : ( х + 2 ) = 0,4 : 1,2
3. Дана функция у = - х 2+ 2х +3. Вычислите значение функции при 
 х = -3 и х = 1. Запишите сумму получившихся значений.
4. Упростите выражение :   .
5. В равнобедренном треугольнике BPM (BP = BM) внешний угол BPT равен 1260. Найдите угол PMB.
Часть 3.
1. Отрезок AD является биссектрисой треугольника ABC. Найдите BD  и DC, если AB=14см, ВС= 20см, АС = 21см.           

Вариант 11
Часть 1.
1.Упростите выражение и найдите его значение :  
при х= - 4, y= - 3,5.		   		     				          А) 33		В) -33		С) 9		D) -9
2.Найдите значение выражения :       			                      А)              	  В)   		C) 7		D)9
3.	Найдите сумму шестидесяти первых членов последовательности (bn) заданной формулой bn = 3n -1.                                   			              A) 5330		B) 5530	          C) 5430		D) 6430       
4. Найдите сумму всех натуральных чисел, кратных 3 и не     превосходящих 100.							               		           A) 1583		B) 1783		C)1883		D) 1683
5. Хорды АВ и CD пересекаются в точке Е. Найдите ED, если АЕ= 16, ВЕ = 9, СЕ= ЕD.
А)10		В) 8		С) 14		D) 12
Часть 2.
1. Расстояние между двумя пунктами на местности равно 640 км, а на карте 16 мм. Найдите масштаб карты.
2. Упростите выражение : 3(х - 2у)- 0,5(2х + 3у)- 4,5х.
3. Укажите координаты точки пересечения графиков функций у= - 0,5х +2 и у= -3 + 2х.
4. Упростите выражение :            .
5. Площадь участка земли, имеющего форму трапеции, равна 30 а. Верхнее основание трапеции равно 45 м, а высота 50 м. Найти длину нижнего основания.

Часть 3.
1. Диаметр АА1 окружности перпендикулярен хорде ВВ1и пересекает её в точке С . Найдите ВВ1, если АС = 4см  , СА1=8.                      
Вариант 12
Часть 1.
1. Упростите выражение ( - )2 +  ( + )2 .			 
   А) 2а+6		В) 2а+3		С) а+3		D) 2a +a
2. Решите уравнение : 					     А)	В) 		С) 		D) 	              
3. Даны члены арифметической прогрессии а11 = 23, а21 = 43. Найти разность этой прогрессии.                     				
    А) 3		В) 4		С) 2		D) 5
4. Дано : cos   Найдите значение sin  - ctg                                                А)		В) 		С) 		D) 
5. Периметр трапеции равен 48 см, непараллельные стороны равны 15см и 13см. Найти длину средней линии трапеции.										                    
      А)10см		В)12см		С)8см		D) 14см

Часть 2.
1. Найдите значение выражения : .
2. Найдите координаты точек пересечения прямой у= -3х+1 с осью ординат.
3. Сократите дробь: .
4. Разложите на множители квадратный трехчлен х2-12х+35.
5. Периметр равнобедренного треугольника 27 см, причем основание на 4,5 см больше боковой стороны. Найдите боковую сторону.
Часть 3.
1. Найдите площадь прямоугольника, диагональ которого равна 10см, а угол между диагоналями 300.





Вариант 13
Часть 1.
1. Спортивная площадка имеет форму прямоугольника, длина которого на 10м больше ширины. Найдите размеры площадки, если известно, что её площадь равна 9000м2.					                 А)40м и 225м			В) 90м	и 100м		 		          С) 45м и 200м			D) 30м и 300м
2. Решите неравенство : 2( 3х -5 ) < 3( 2x - 3).	   			     A)нет решений	В) ( -)	С) ( -)	D) ( 0;)
3. Записать в виде обыкновенной дроби 0, (72).			               А)		В) 		С) 		D) 
4. Найдите первый член бесконечной геометрической прогрессии , если      q =   и S = 8.	              						                    А)12		В)14		С)16		D) 8
5. Две стороны треугольника равны 30см и 18см. Высота, опущенная на первую сторону, равна 12 см. Найдите длину высоты, опущенной на вторую сторону.							                  А)30см		В)15см		С)20см		D) 10см
Часть 2.
1. Найдите значение выражения : |25| -|-5| - |-|· |2 |.
2. Найдите значение выражения    при а = 3.
3. Составьте квадратное уравнение с корнями 5 и -2.
4. Упростите выражение :  sin 2α + cos2α + ctg 2α.
5. Отрезки АВ и СD пересекаются в середине отрезка АВ. ∠ОАD = ∠OBC. Найдите ВС и СО, если CD= 26 cм, AD= 15 см
Часть 3.
1. Точка К – основание высоты ВК треугольника АВС.     Найдите длину стороны АС, если АВ = 4, ВС = 5, ВК = 3.



Вариант 14.
Часть 1.
1. Упростите выражение и найдите его значение :    
при а =8.			          					
	А)28		В)38		С)58		D)4 8
2. Сократите дробь : .
А)		В)		С)		D)  
3.	Найдите сумму всех натуральных чисел, кратных 9 и не превосходящих 80.
А)326		В)328		С)324		D)224
      4. 	Упростите  выражение : sin ( α + β) – sin ( α - β).
            А)2 cos α sin β		В) 2 cos	β	
	      С) sin 2α		               D)2 sin α cos β
     5. 	Биссектриса АК угла ВАD параллелограмма АВСD делит сторону ВС на отрезки ВК = 7 и КС = 5. Найдите периметр этого параллелограмма. 
А)40		В)24		С)34		D)38
Часть 2.
1. Найдите масштаб карты, если расстояние между двумя пунктами на местности равно 160 км, а на карте 3,2 см.
2. Укажите координаты точки пересечения графиков функции 
у= 1,5х -2 и у= 4 – 0,5х.
3. Найдите значение выражения : 0,2 ·  +  - 
4. Найдите sin α, если известно  , что  cos α = -   и π < α <  π.
5. Углы АОВ и ВОС – смежные. Найдите угол АОВ, если угол ВОС в 1,5 раза меньше угла АОВ.
Часть 3.
1. Катеты прямоугольного треугольника относятся как 3 : 4 , а гипотенуза равна 50 мм. Найдите отрезки, на которые  гипотенуза делится высотой , проведенной из вершины прямого угла.


Вариант 15.
Часть 1.
1.  Упростите выражение и найдите его значение : 
 при а = 2,5.                 			
  А)6		В) 4		С)10		D) 8
2.  Решите неравенство : 3х -1 ≥ 5х – 5 + 16 – 8х.			
 А) [ 2; +			В) ( 2; 		
С) ( - 			D) [ 3; 
3. Найти сумму девяти первых членов геометрической прогрессии ( b n)  с положительными членами, зная, что  b2 = 0,04 и  b4 = 0,16.		       А)102,2		В) 1022		С)10,22		D) 1,022
4. Упростите выражение :       	
  А)1		В) – sin2α		С) - 1		D) sin2α
5. Найдите острый угол между диагоналями прямоугольника, если одна из них делит угол при вершине в отношении  2 : 7.
А)400		В) 300		С) 600		D) 500		
Часть 2.
1. Сколько понадобится времени 9 бульдозерам, чтобы расчистить площадку, которую 7 бульдозеров расчищают за 6,3 часа?
2. Решите уравнение :  - 		
3. Найдите значение углового коэффициента k для функции у = kx -2 , если её график проходит через точку В ( -3, 4).
4. Решите неравенство : х2 + 8х +15 > 0.
5. Через точку А проведены касательная АВ ( В – точка касания ) и секущая, которая пересекает окружность в точках С и D. Найдите CD, если 
АВ = 4 см, АС = 2 см.
Часть 3.
1. В равнобедренном треугольнике АВС с основанием ВС проведена медиана АМ. Найдите медиану АМ, если периметр треугольника АВС равен 32 см, а периметр треугольника АВМ равен 24 см.					                                     

Вариант 16.
Часть 1.
1. Найдите наименьшее значение квадратного трехчлена х2 – 8х + 7
А) 2; -9		В) 4; -9		С) -4; 9		D) -4; -9
2.	Решите неравенство 2х2 -13х +6 < 0.
	A) [ 0,5; 6]	B) ( 0,5; -6)	C) ( 0,5; 6) 	D) ( -0,5; 6)
3.   Найдите сумму первых n членов арифметической прогрессии, зная, что 
	a1 = -248, d = 4, n = 125
А) 1		В) 2		С) 3		D) 0
4.	Дано: sin α =  , .  Найдите значение cos α – tg α.
А) 			В) 			С) 			D) 	
5.	Величины углов выпуклого пятиугольника пропорциональны числам 2; 3 ; 4 ; 5; 6. Найдите величину большего из углов этого пятиугольника.
А) 1020		В) 1620		С) 1470		D) 2250

Часть 2.
1. Если задуманное число вычесть из   , то получится число , равное разности чисел   и   .
2. Решите уравнение :  
3. Найдите разность арифметической прогрессии ( an) , если а1 = 16, а8 = 37.
4. Упростите выражение 
5. Градусная мера одного из смежных углов в четыре раза больше градусной меры другого. Найдите градусную меру большего из смежных углов.

Часть 3.
1. В треугольнике АВС , площадь которого равна 3, а угол острый, 
АВ = 4 , АС = 3 . Найдите сторону ВС.



Вариант 17.
Часть 1.
1.  Решите уравнение : ( 5х -3 ) + ( 7х – 4 ) = 8 – ( 15 – 11х)		                      
А) 2	В) 1		С) -1		D) 0
2. 	При каких значениях t уравнение 3х2 + tx + 3 =0 имеет два различных корня?
	А) при t < 6  и при t > -6 		B) при t < - 6  и при t > 6	             C) при t > 6  и при t > -6		D) при t < 6  и при t < -6
3. 	Найдите сумму сорока первых членов последовательности ( bn) , заданной формулой bn = 4n – 2
А) 2200		В) 3200		С) 4200		D) 2300
4.	Найдите значение выражения :  2sin 21200 – 4cos 1800 + 3 tg 1350
А) 2,5	В) 5,5		С) - 4,75		D) 3,25
5. 	В треугольнике АВС градусная мера угла В равна 1250. Сколько процентов составляет сумма градусных мер двух меньших углов треугольника АВС от градусной меры большего угла этого треугольника.
А) 600	В) 720		С) 300		D) 440
Часть 2.
1. Найдите НОК ( 42, 16).
2. Запишите выражение в стандартном виде 
3. Решите уравнение : 2 – 5x – 7 = 0 
4. Упростите выражение 

5. Стороны параллелограмма равны 5см и 4, а один из углов равен 1200. Найдите площадь параллелограмма.
				Часть 3.
1. Около прямоугольного треугольника АВС с прямым углом С описана окружность. Найдите радиус этой окружности, если АС = 8см, 
ВС = 6см.


Вариант 18.
Часть 1.
1. Известно, что  a(b + 1) + b(a+1) = (a + 1)( b+1). Найдите ab.		
А) 1		В) -1		С) 0		D) 3
        2.   Решите неравенство : 6х ≥ 2(1 – х ) – 3(1 + х).
А) 		В)	С) 	D) 
         3.    Найдите сумму восьмидесяти первых членов последовательности (bn),               
  			заданной формулой bn = 2n -5.
А) 5080		В) 6080		С) 4080		D) 8060
4.	Упростите выражение : 
А) cos2α	В)  - cos2α		С) 1		D) -1
	    5.	Больший угол при основании прямоугольной трапеции равен 1350.      Найдите длину меньшей боковой стороны, если одно из её оснований 
		на 6  больше другого.
А) 6		В) 7		С) 12		D) 10

	Часть 2.
1. Найдите значение выражения: .
2. Из формулы у= 3х + 2 выразите х.
3. Найдите седьмой член геометрической прогрессии ( bn), 
если b1 = - 32, 	q = .
4. Упростите выражение : tg.
5. В равнобедренном треугольнике АВС (АВ = ВС) внешний угол ВСК равен1500. Найдите угол АВС.
				Часть 3.
1. Тепловоз прошел 1413м. Найдите диаметр колеса тепловоза , если известно, что оно сделало 300 оборотов.






Вариант 19.
Часть 1.
1. Известно, что 2( а + 1 )( b + 1) = (a + b)(a + b+2). Найдите a2 + b2.
А) 2		В) 1		С) 4 		D) 3
2.	В уравнении х2 + px – 24 = 0 один из корней равен 12. Найдите другой корень и коэффициент p.
А) х2 = -2; p = -10		В) 7		С) 12 		D) 10
3.	Найдите область определения функции у = 
А) ( 0;1)		В)[0;1)		С)[0;1] 		D)[0;+)
              4. Вычислите : 
А) 2		В) 4		С) 3 		D) 1
5.	Длины оснований равнобедренной трапеции равны 4 и 2. Найдите длину высоты трапеции, если длина её боковой стороны равна .
А) 1		В) 2		С)  		D) 4

Часть 2.
1. Найдите значение выражения 
2. Решите уравнение : 
3. Выполните умножение : 
4. Найдите сумму бесконечно убывающей геометрической прогрессии: 	-16; -8; -4;…
5. Треугольники АВС и КРМ равны. Известно, что стороны треугольника КРМ КР = 2см, РМ = 4см, КМ = 5см. Найдите стороны треугольника АВС.


Часть 3.
1. В параллелограмме АВСD сторона АD  равна 12см, а угол ВАD равен 600. Найдите площадь параллелограмма, если его диагональ BD перпендикулярна к стороне АВ.

Вариант 20.
Часть 1.
1. Разложите на множители : (3х+ 1)2 – (3х -2)2
А) 3(6х +1)	В) 6(3х-1)	С) 6(3х+1)	D) 3(6х -1)
2.    В уравнении х2 – 8х + q=0  один из корней равен 2. Найдите второй корень и коэффициент q.
             А) х2 = 6; q = 12		В) 2		С) 		D) 4
3.	В геометрической прогрессии b1 = 2, b7 = 1458. Найти знаменатель геометрической прогрессии. 
	А) q = -3		B) q = 3		C) q = -3, q = 3	D) q = -2,q = 2
4.	Вычислите : 
       А) 1		B) 2		C) 3		D) 4
5. 	Найти расстояние от центра окружности радиуса 4 до её хорды, длины которой равна 4.
	А) 3		B) 2		C) 2		D) 3
Часть 2.
1. Решите уравнение : 
2. Решите систему неравенств : 
3. Найдите сумму первых двенадцати членов арифметической прогрессии, в которой а1 = -3, d = 3.
4. Вычислите cos α, если sin α = 0,6 и .
5. Стороны параллелограмма пропорциональны числам 4 и 5. Найдите большую сторону, если периметр параллелограмма равен 10,8см.


Часть 3.
1. Решите треугольник, если  b = 32, с = 45, ∠А = 870.



Вариант 21.
Часть 1.
1. Разложить на множители : ( 3х + 2)2 – ( 3х - 1)2.
А) 3(6х -1)	В) 6(3х+1)	С) 6(3х-1)	D) 3(6х +1)
2.	При каких значениях  х сумма дробей   больше 2?
 А) при х > 3		В) при х > 5 	С) при х > 4 	D) при х > 4 
3.	Найдите сумму бесконечной геометрической прогрессии – 40;  20; -10;…;
А) -26		В) 26		С) 26		D) 24
4.	Упростите выражение :  .
А) – cos α	В) sin2 α	С) cos α		D) sin α
5.	Периметр прямоугольника равен 24см, одна сторона больше другой на 1,4см. Найти расстояние от точки пересечения диагоналей до сторон.
А) 3,25см; 2,65см	В) 3,35см; 2,65см	
С) 3,25см; 2,55см	D) 4,35см; 1,65см
Часть 2.
1. Решите неравенство : 12( 3х - 1) – 8(2х +2) > 2.
2. Составьте квадратное уравнение с корнями – 4 и 1.
3. Укажите область определения функции : у = 
4. Найдите сумму первых пяти членов геометрической прогрессии , если 
b1 = -3, q = 0,5.
5. В прямоугольной трапеции острый угол равен 450. Меньшая боковая сторона и меньшее основание равны по 10 см. Найдите большее основание.

Часть 3.
1. Через точку А проведены касательная АВ (В – точка касания) и секущая, которая пересекает окружность в точках С и D. Найдите CD, если 
АВ = 4см, АС = 2см.




Вариант 22.
Часть 1.
1. При каком значении t  значение выражения  на 8 больше значения выражения ?
А) 0		В) 1		С) -1 		D) 2
2.      Дана функция у = -2х + 7. При каких значениях   х   у > 0?
	А) 		В)	С) 	D) 
3. 	В арифметической прогрессии а1 = - 7,3 и а2 = - 6,4. На каком месте (укажите номер) находится число 26.
А) 39		В) 38		С) 27 		D) 28
4.     Упростите выражение : 
А) -2cos 		В)		С) 2sin 	D) 
5.      В треугольнике МКР МР = 24см, отрезок DE || МР, D  MК, Е  РК. Найдите МК, если DM = 6см, а DE = 20см.
А) 32см		В) 25см		С) 36см 		D) 24см
Часть 2.
1. Решите уравнение : 5х - х2 = 0.
2. Сократите дробь : 
3. Найдите координаты вершины параболы : у = х2 – 4х + 1
4. Решите неравенство: ( х - 6)( х + 5) > 0
5. АВ и АС – хорды окружности. ∠ВАС = 700,  = 1200. Найдите градусную меру дуги АС.


Часть 3.
1. Найдите площадь участка земли, имеющего форму трапеции, если отрезок, соединяющий середины её непараллельных сторон, содержит 17,5м, а расстояние между параллельными сторонами равно 20м.


Вариант 23.
Часть 1.
1. При каком значении t  значение выражения  на 5 меньше значения выражения
А) -32		В) -16		С) 16 		D) 32
2.      Дана функция у = - 4х - 5. При каких значениях   х   у < 0?
	А) 	В)	С) 	D) 
3.	Решите систему уравнений : 
                         А) 	В)	С) 	D) 
4.      В арифметической прогрессии а1 = - 5,6 и а2 = - 4,8. На каком месте (укажите                    номер) находится число 16?
А) 14		В) 13		С) 27 		D) 28
5.     В треугольнике CDE ЕС = 26 см, MN || CE, причем М  CD, N  ED. Найдите CD, если СМ = 8см и MN = 20см.
А) 24см		В) 34см		С) 27см		D) 30см

Часть 2.
1. Найдите значение выражения : 7( 10 - х) + 3(2х + 1) при х = - 0,048.
2. Мастер за 3 дня изготовил 48 деталей, причем количество деталей, которое он сделал за первый, второй и третий день, пропорциональны числам 5, 4 и 3. Сколько деталей он сделал за первые два дня?
3. Решите уравнение :  .
4. Найдите первый член бесконечной геометрической прогрессии , если q =  и S = 6.
5. Стороны прямоугольника равны 8см и 15см. Найдите его диагонали.

Часть 3.
1. Прямые АВ и АС касаются окружности с центром О в точках В и С.  Найдите ВС, если ∠ ОАВ = 300, АВ = 5см.


Вариант 24
Часть 1
1. За 2 часа грузовик проезжает на 20 км больше чем легковой автомобиль за 1 час. Скорость легкового автомобиля в 1,5 раза больше скорости грузовика. Определите скорость грузовика.
A) 20 км/час		B) 30 км/час	 	C) 40 км/час		D) 50 км/час
2. Пусть    корни уравнения . Найдите q, если =6
A) -3		B) 3		C) -6,75		D) -6
3. Найдите  нули функции: 
A) 0; -1             B) 0;                  C) 0; 1                D) 0; 
4. В геометрической прогрессии  , . Найдите пятый член этой прогрессии.
A)                   B) 5                C)                      D) 2
5. Площадь параллелограмма равна 12. Найдите периметр этого параллелограмма, если его высоты равны 2 и 3.
A) 20		B) 22		C) 24		D) 18
Часть 2
1. Найдите значение выражения : 2(15 – х) + 3(2х - 1) при х = - 3,01
2. Туристы за 3 дня прошли 36 км, причем расстояния, которые они проходят за первый день, второй и третий день, пропорциональны числам 4,4 и 2. Сколько километров они прошли за последние 2 дня?
3. Раскройте скобки: 
4. Найдите значение у, если  при х = - 0,4
5. В равнобокой трапеции основания равны 8 см и 14 см, боковая сторона 5 см. Найдите высоту трапеции.
Часть 3
1. Длина окружности цирковой арены равна 41 м. Найдите диаметр и площадь цирковой арены.



  Вариант 25
Часть 1
1. За 3 часа мотоциклист проезжает то же расстояние, что велосипедист за 5 часов. Скорость мотоциклиста на 12 км/час больше скорости велосипедиста. Определите скорость велосипедиста.
A) 12 км/час	B) 14 км/час	C) 16 км/час	D) 18 км/час
2. Пусть    корни уравнения . Найдите q, если =4
A) -3		B)                     C)                 D) 3
3.	Найдите нули функции у= 6х – 5х2
A) 0; - 		B) 0; -                     C) 0; 1,2               D) 6; 
4. В геометрической прогрессии  , . Найдите пятый член этой прогрессии.
  A)                   B) 40,5                C) -13,5                      D) 
5. Вписанный угол АВС на 38° меньше центрального угла АОВ. Найдите сумму углов АОВ и АСВ.
A) 96° 		B) 114°		C) 104°		D) 76°
Часть 2
1. Раскройте скобки: 
2. Найдите значение у, если  при х = - 0,5
3. Вычислите значение выражения:  
4. Произведение двух натуральных последовательных  чисел равно 182. Найдите сумму этих чисел.
5. Найдите периметр прямоугольника, если одна сторона равна 9 см, а диагональ равна 15 см.
Часть 3
1. Периметр треугольника равен 48 см, а одна из сторон 18 см. Найдите две другие стороны, если их разность равна 4,6 см.



  Вариант 26
Часть 1
1. Найдите промежутки возрастания функции: 
A) 		B)[1,75; +)                      C)                D) 
2. Укажите наименьшее целое число, являющееся решением неравенства:  + ≥ 1
A) 0		B) 1		C) 2		D) 3
3. Найдите сумму бесконечной геометрической прогрессии  24; -12; 6; … 
A) 18		B) 12		C) 10		D) 16
4. Вычислите значение выражения: , если 
A) 2              B)                   C)1                   D)
5. КМ и CD – хорды, Е – точка их пересечения, СЕ = 6 см, ED = 8 см, КЕ на 8 см меньше ЕМ. Найдите КМ.
A) 14 см	B) 20 см 	C) 12 см	D) 16 см 
Часть 2
1. Упростите выражение: 
2. Найдите значение выражения: , если m = - 0,5 и n =
3. Решите уравнение   
4. Найдите сумму первых n членов геометрической прогрессии, зная, что 2
5. Периметр параллелограмма равен 122. Одна из его сторон больше другой на 25 см. Найдите стороны параллелограмма.
Часть 3
1. В треугольнике АВС  АС = 12 см, ∠ А = 75°, ∠ С = 60 °. Найдите АВ и 
 








 Вариант 27
Часть 1
1.  В уравнении х2 +4х +q=0 один из корней равен 2. Найдите второй корень и коэффициент q.
A) 			B) 			
  C) 20			D)  12
2. Упростите выражение и найдите его значение:   при 
A) 0,4		B) - 0,4		C) 0,2		D) - 0,2
3. Найдите значение выражения: 
A) 18		B) 12		C) 10		D) 22
4. Упростите выражение:  
A) ctg α		B) tg α		C) sin α		D) cos α
5. Площадь параллелограмма равна 24. Найдите периметр этого параллелограмма, если его высоты равны 3 и 4.
A) 24		B) 22		C) 28		D) 18
Часть 2
1. Пешеход прошел 8,4 км за 1,5 часов. Какое расстояние он пройдет за 2,5 часа, если будет идти с той же скоростью. 
2. Решите уравнение:  
3. График функции  
4. Решите систему уравнений:  
5. Углы COD и DOK – смежные. Найдите угол DOK, если угол COD в 3,5 раза меньше угла DOK.
Часть 3
1. Вокруг круглой клумбы, радиус которой равен 3 м, проложена дорожка шириной 1 м. Сколько нужно песка, чтобы посыпать дорожку, если на 1  дорожки потребуется 0,8 

 Вариант 28
Часть 1
1. Решите уравнение: 
A)2			 B) корней нет		C) 		D) 44
2. Моторная лодка прошла по течению реки расстояние, равное 6 км, затем по озеру, расстояние равное 10 км, затратив на весь путь 1 час. Найдите с какой скоростью ехала лодка по озеру, если скорость течения реки 3 км/час?
A) 15 км/час	B) 12 км/час	C) 16 км/час	D) 18 км/час
3. Найдите значение выражения: 
A) -3,5		B) 9,5		C)-0,5		 D)6,5
4. Найдите сумму шестнадцати первых членов арифметической прогрессии 
8; 4; 0; …
A) -352		B) 384		C) -364		D) 364
5. Найти площадь равнобедренной трапеции, у которой меньшее основание равно 6 см, а высота 4 см, острый угол равен 45°.
A) 40 см2	B) 20 см2	C) 60 см2	D) 80 см2
Часть 2
1.  Найдите значение выражения: 
2. Из формулы  у = 5х + 1 выразите х.
3. Найдите двадцать третий член арифметической прогрессии  (аn), если а1=15  и d =3.
4. Вычислите:  
5. Сумма градусных мер двух вертикальных углов равна 153°. Найдите градусную меру каждого из этих углов.
Часть 3
    1. Основания параллелограмма равно 35 см, а боковая сторона 20 см. Найдите площадь параллелограмма, если боковая сторона образует с высотой опущенной на основание угол в 60°.



  Вариант 29
Часть 1
1. Решите уравнение: 
A) 2		B) 1		C) -1		D) 4
2. Решите неравенство: 
A) 	B) 	C) 	D) 
3. Упростите выражение:  
A) 2cos α cos β		B) 2sin α sin β		C) sin2 α sin2 β		D) -2sin α sin β
4. Найдите сумму первых n членов геометрической прогрессии, зная, что b1 = -3, 
q = 2, n =7.
A) -381		B) 381		C) -361		D) 361
5. Пол, длина которого равна 6 м, ширина 4,5 м, нужно вымостить квадратными каменными плитками. Сколько для этого потребуется плиток, если сторона каждой плитки 0,3 м.
A) 200		B) 380		C) 400		D) 300
Часть 2
1. Прямая проходит через точки (-2; 1) и (2; 7). Найдите координаты точки пересечения прямой с осью ординат.
2. Найдите значение выражения: М =, если х = -2, у = -0,4
3. Решите систему уравнений: 
4. Вычислите: 
5. Периметр равнобедренного треугольника 42 см, причем боковая сторона на 3,6 см меньше основания. Найдите основание треугольника.
Часть 3
1.  В четырехугольнике АВСD  АBIIСD, BCIIAD, AC = 20 cм, BD = 10 см, АВ = 13 см. Диагонали четырехугольника пересекаются в точке О. Найдите периметр треугольника COD.
 





Вариант 30
Часть 1
1. Разложите на множители: 
A) 3(6х + 1)	B) 6(3х - 1)	C) 6(3х + 1)	D) 3(6х -1)
2. Упростите выражение: 
A) 1		B) 2		C) m-2		D) 3
3. Упростите выражение: 
A) sin2α	B) cos α		C) 1	D) tg2α
4. Первый член геометрической прогрессии (bn) равен 2, а пятый член равен 162. Найдите сумму пяти первых членов этой прогрессии.
A) 243		B) 241		C) 244		D) 242
5. В равнобедренном треугольнике АВС (АВ=ВС) внешний угол ВСК равен 150°. Найдите угол АВС.
A) 110°		B) 120°		C) 130°		D) 100°
Часть 2
1. Найдите значение выражения:  
2. Раскройте скобки:  
3. Укажите наибольшее целое число, которое является решением неравенства: 
4. Найдите сумму бесконечно убывающей геометрической прогрессии 9; -3; 1; …
5. Периметр равнобедренного треугольника равен 41 см, причем боковая сторона на 3,5 см меньше основания. Найдите основание треугольника.
Часть 3
1.  Катеты прямоугольного треугольника относятся как 3 : 4, а гипотенуза равна 50 мм. Найдите отрезки, на которые гипотенуза делится высотой, проведенной из вершины прямого угла.

